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資料１　高等学校教育の在り方ワーキンググループ中間まとめ（概要）
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資料２　第４期神戸市教育振興基本計画コンセプトブック
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資料３　中高一貫教育の概要
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中高一貫校教育校の設置状況（公立のみ） 

（参考：文部科学省「高等学校教育の改善に関する推進状況 令和４年度」） 

   

政令指定都市における中高一貫教育校設置状況 
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（https://www.mext.go.jp/a_menu/shotou/ikkan/10/1315802.htm） 

 

兵庫県内の国公立中高一貫教育校 

１．兵庫県立芦屋国際中等教育学校（芦屋市） 

２．兵庫県立大学附属中学校・高等学校（赤穂郡） 

３．神戸大学附属中等教育学校（神戸市） 

 

兵庫・大阪の IB認定校 

県 学校名 DP 日本語 DP 

大阪 

関西学院千里国際中等部・高等部 ○  

関西学院大阪インターナショナルスクール ○  

コリア国際学園  ○ 

大阪女学院中学校・高等学校  ○ 

大阪国際中学校高等学校 ○  

大阪府立水都国際中学校・高等学校  ○ 

兵庫 

カネディアン・アカデミイ ○  

関西国際学園 ○  

マリスト国際学校 ○  

AIE 国際高等学校  ○ 
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アンケート 結果
（ 進路決定に際し 重視し たも の： ３ つまで）

各校詳細

六甲アイ ラ ンド 高校

15

資料４　アンケート結果
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科学技術高校

科学技術高校
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葺合高校

神港橘高校
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須磨翔風高校

アンケート 結果
（ 事務局説明資料に未掲載分）

18



2024/6/26

5

市立高校（ 全日制） の生徒 3,292名（ 回答率66％）

（ １ 年生 998人 ２ 年生 1,177人 ３ 年生 1,117人）

市立中学校の３ 年生 6,973名（ 回答率63% ）

アンケート 回答者

1. 学校の勉強は社会に出てから 役に立つか
高校生

そう 思う

55%

どち ら かと いえ

ばそう 思う

38%

どちら かと いえば

そう 思わない

5%
思わない

2%

（ 出典） 文部科学省・ 厚生労働省「 第16回21世紀出生
児縦断調査（ 平成13年出生児） 」 （ H30.9）

市立高校生は、 全国調査に比べて肯定的な回答率が17ポイ ント 高い。
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2-1. 中学生に伝える在籍校の魅力

【 六甲アイ ラ ンド 高校 主な意見】

・ 美術、 音楽、 保育、 介護、 総合化学、 スポーツにおいてやり たいこ と をと こ と んでき る。 美術コ ースの文化祭
ではそれぞれで共同制作を通し て学年を超えた作品作り をする。 自分ら し い生き方をするための過程において
⻑ けている授業内容。

・ まず学校全体の雰囲気が良く 、 単位制であるため、 二年次から は系ごと に分かれて自分が学びたい科目を選択
でき る！また、 文化祭や体育祭などの行事が充実し ていてと っ ても 楽し い！

・ 国際色が豊かな島に位置し ているため外国の方と 触れ合いやすい。 また、 神戸学を通し て神戸の課題と 自分自
身が調べたいこ と に関し ての探究活動ができ る。

・ 単位制の高校なので自分の進路の為に高校二年の段階で取り 組める環境が整っ ていると 思います。 音大や芸大
や体育大を目指し ている人にと っ ては、 ほかの高校より 専門的な知識を学べる環境が整っ ていると 思います。

・ 研究し 、 それを発表するのでと ても いい経験になる。 発表会に行っ たと き、 大学の先生や学生の方がいるので
話を直接聞ける。

・ 自分自身の個性を引き 立てて強みに変えてく れるよう な学校です。 高校生のう ちから 興味のある学びの分野を
専門的に学べるので、 大学や専門学校に進学し た後、 他と の差別化が図り やすく なると 思います。 同じ よう な
こ と が好き な子たちがたく さ ん集まっ ているので、 シンプルに楽し いです。

高校生

幅広い選択科目と 単位制高校の良さ が語ら れている

2-2. 中学生に伝える在籍校の魅力

【 科学技術高校 主な意見】

・ 他には無い工作機械や実際に製造現場に置かれているよう な切削加工機など設備がと ても 充実し ている事。
また、 実習など危険な場面があるため、 メ リ ハリ をつけて日々過ごし ている。

・ 自分のやり たいこ と をでき る学校。 工業、 スポーツ共に設備が整っ ていて、 部活動も 充実し ている。
・ 普通の高校では学べない社会の基盤を造る上で重要な知識やスキルを得るこ と ができ 、 就職し てから も 使う よ

う な社会性も 授業を通し て身につけるこ と ができ るのでおすすめです。
・ 部活動は活発でいろんな部活があり 、 スポーツが好き だっ たり 、 運動が好き な人は必ず楽し い高校生活になり

ます。
・ 専門科目の勉強はそれなり に難し いけれど、 実践的な方法でも 教えてく れるから すごく わかり やすい。 目指し

たい職業がこ の学校の科目で学べるのなら ぜひ来てほし い。
・ 校内には色々な施設があり 溶接や旋盤、 レーザー加工など実践的な勉強も 出来ます。 また、 CAD（ PCで作る設

計図的な物） など最先端な授業を受ける事ができ ます。 他にも 企業から 求人がきやすく 、 実績も ある為、 就職
を考えてる人には強く おすすめし ます。

・ 特色ある授業があるため、 工業系の職に将来つき たいと 考えている人は飽き ずに勉強等に専念でき る良い学校

高校生

実践的かつ高い専門性を 身につける こ と ができ 、 部活動と の両立を 図る こ と ができ る
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2-3. 中学生に伝える在籍校の魅力

【 葺合高校 主な意見】

＜国際科＞
・ 様々なバッ ググラ ウンド を持っ た生徒がたく さ んいて、 努力家と 個性溢れる学校です。
・ グローバルなアク ティ ビティ にたく さ んチャ レンジするこ と ができ ます。 また、 多様な価値観を持っ た人達と

出会う こ と ができます。
・ 確かな英語力と 国際問題などの知識、 また、 課題解決能力を身につけるこ と ができ ます。

＜普通科＞
・ 英語の授業のレ ベルが高いので、 英語力が鍛えら れます。 また、 ALTの先生がたく さ んいるので、 実践力も つき

ます。 学校行事に熱心な人が多いので、 体育大会などは盛り 上がり ます。
・ 色々なこ と にチャ レ ンジでき る環境が整っ ていて、 チャ レ ンジする人も 多いので、 自分から 行動すれば充実す

ると 思う 。
・ 他校に比べて国際的なので、 より 広い視野や今後必要な国際性を養う こ と ができ る。
・ 英語に関する事業やプロジェ ク ト が充実し ていてチャ ンスがたく さ んある高校だと 思う 。
・ 自分自身を深く 探求する授業が多く あっ たり 、 自分の将来に向けてのビジョ ンを立てやすく なる取組みが多く 、

まだ進路が考えら れていなく ても こ こ から 見つけら れる機会がたく さ んある学校です。

高校生

多様なチャ ンスがあり 、 チャ レ ン ジでき る 環境が整っ ている 。 確かな英語力を 修得でき る

2-4. 中学生に伝える在籍校の魅力

【 神港橘高校 主な意見】

・ 検定試験を受けるこ と ができ、 色々な資格を取るこ と ができ るため就職でも 進学でも どちら に進路を進めても
役に立つ。

・ 中学校で学んでき た範囲から も う 一度丁寧に教えても ら えるので、 中学校でつまづいてし まっ た人も ついてい
き やすく 、 商業と いう 新し い勉強が始まるのでみんなで同じ スタ ート が切れる。

・ 商業の授業に不安があっ ても 初心者レ ベルから 授業し てく れるので非常にわかり やすい。 部活動も 文武両道を
掲げ運動も 勉強も 積極的に行っ ている。 他の県立高校や私立高校にはない課題研究や総合探究で自分を見つめ
て、 道徳的な学習も でき る。 図書館の本も 多い‼  

・ 資格を取る時に放課後や朝に勉強会のよう なのを開いてく れるこ と があるので、 わから ないこ と は聞きやすい
と 思います。 ボラ ンティ アが多いのでたく さ ん参加し たい人はし やすいと 思います。

・ 高校生ホテルや高校生バスツアーと いっ た特色のある研修が多く 、 普通科では経験するこ と ができ ないこ と を
経験でき る。

・ 商業高校だから こ そ高校生のう ちから ビジネスやマナーについてし っ かり 知るこ と ができる。 検定があるから
将来就き たい職業に就く こ と ができる。

高校生

学び直し ができ 、 就職に繋がる商業科目の学習や資格取得、 ビ ジネスマナーを 修得でき る
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2-5. 中学生に伝える在籍校の魅力

【 須磨翔風高校 主な意見】

・ 他校にはない特色ある選択科目があっ てと にかく 楽し める学校と いう のが大き な印象です。 部活動にも 真剣
に取り 組めるし 、 綺麗な学校なので魅力がたく さ んある。

・ キャ リ アプラ ンニングの授業ではパワーポイ ント を使っ た発表が多く 、 社会に出てから 役立つ経験ができ る。
授業が選択でき 、 それぞれの進路に向けた勉強に集中できる。

・ こ の須磨翔風高校は自分を発見し て将来の夢を明確にできるのが魅力の一つです。 須磨翔風高校であれば自分
で時間割作り ができるので、 将来についてたく さ んの選択肢を得るこ と ができ ます。

・ 須磨翔風高校では、 教育実習と いう 授業があり ます。 ２ 人の先生を中心にゲスト ティ ーチャ ーなどを招いて将
来教師になるための専門知識を学ぶこ と が出来ます。 中学や高校の教師を目指す人は是非こ の授業を選択し て
欲し いと 思います。

・ ２ 年次から は自分の将来と 向き 合い、 今の自分に必要な授業を取るこ と ができ 、 そう するこ と によっ てテスト
勉強も と ても 楽し く するこ と ができるので、 こ の須磨翔風高等学校はと ても 魅力に満ち溢れた学校です。

・ キャ リ アプラ ンニングや人間関係など独自の授業があっ て将来についての選択肢が広がる。 部活動も 積極的に
行われていて、 校舎も 綺麗で学校の雰囲気も いい。 学食が全部美味し すぎる。

高校生

自分の将来と 向き 合い、 夢を 実現するために必要な授業を 選択する こ と ができ る

3-1. 探究への興味・ 関心

ある

21%

どちら かと いえば

ある

39%

どちら かと いえば

ない

24%

ない

16%

高校生

ある

16%

どち ら かと いえ

ばある

41%

どちら かと いえば

ない

28%

ない

15%

市立中高生の割合はほぼ同じ

中学生
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3-2. 最も 興味・ 関心のあるテーマ

0% 2% 4% 6% 8% 10% 12%

資源エネルギー

安全

地域経済

災害対策

働き方

健康

観光

その他

福祉

まちづく り

生命

環境

食

職業

教育

国際理解

科学技術

も のづく り

情報

文化・ 芸術

スポーツ

選んだ生徒の割合（ ％）

高校生

市立中高生共にスポーツ に興味・ 関心のある割合が高い

0% 5% 10% 15% 20%

安全

地域経済

資源エネルギー

まちづく り

災害対策

働き 方

健康

その他

観光

福祉

も のづく り

環境

食

教育

生命

職業

情報

科学技術

文化・ 芸術

国際理解

スポーツ

生徒が選んだ割合（ ％）

中学生

4. 社会の出来事について家族や友人と 話すか

する

28%

どちら かと いえば

する

39%

どちら かと い

えばし ない

22%

し ない

11%

（ 出典） 公益財団法人日本財団「 18歳意識調査第46回国や社会に対する意識（ ６ カ 国調査） 」 （ R4.3）

市立中高生の割合はほぼ同じ
市立高校生は、 全国調査と 比べ肯定的な割合が高い

する

28%

どちら かと いえば

する

43%

どちら かと い

えばし ない

21%

し ない

8%

高校生 中学生
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5. 理想の世の中に向けて役に立てるか

そう 思う

21%

どちら かと いえば

そう 思う

42%

どちら かと いえば

そう 思わない

27%

思わない

10%

5. より よい社会に向けて役に立てるか

思う

20%

どちら かと いえば

思う

45%

どちら かと いえば

思わない

27%

思わない

8%

高校生 中学生

市立中高生の割合はほぼ同じ

6. 神戸のまちに魅力を感じ るか

感じ る

43%

どちら かと いえば

感じ る

38%

どちら かと いえば

感じ ない

13%

感じ ない

6%

高校生

市立高校生は、 圧倒的に山と 海に囲まれた自然環境や住環境に魅力を 感じ ている

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

国際会議やイ ベント 及び異文化を 学ぶ機会

フ ァ ッ ショ ンや医療などの産業

各種学校や大学に加え、 国際的な教育を 受けら れ…

その他

個性的で魅力的な人々

フ ァ ッ ショ ンや音楽のイ ベント

神戸ビーフ や様々な国の料理

神戸港や六甲山、 北野異人館街などの観光スポッ ト

異人館や旧居留地など、 歴史を 感じ さ せる建物

美し い都市や豊かな文化に対する誇り

バスや鉄道（ 新幹線や在来線） 、 空路（ 神戸空…

安全安心で住みやすい環境

山と 海に囲まれた美し い自然環境

選んだ生徒の割合（ ％）
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探究的な学習

【 定義】

探究的な学習と は、 図のよう な問題解決的な活動
が発展的に繰り 返さ れていく 一連の学習活動

①【 課題の設定】 体験活動などを通し て、 課題を設定し 課題意識をも つ

②【 情報の収集】 必要な情報を取り 出し たり 収集し たり する

③【 整理・ 分析】 収集し た情報を、 整理し たり 分析し たり し て思考する

④【 まと め・ 表現】 気付きや発見、 自分の考えなどをまと め、 判断し 、

表現する

出典： 文部科学省『 今、 求めら れる
力を 高める総合的な学習の時間の展
開』 （ 高等学校編）

キャ リ ア教育

【 定義】

一人一人の社会的・ 職業的自立に向け、 必要な
基盤と なる能力や態度を 育てるこ と を通し て、
キャ リ ア発達を 促す教育

※キャ リ ア発達と は…

社会の中で自分の役割を果たし ながら ， 自分ら し い生き 方を
実現し ていく 過程

出典： 中央教育審議会「 今後の学校におけるキャ リ ア教育・ 職業教育の在り 方につ
いて（ 答申） 」
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資料５　「探究的な学習」「キャリア教育」の定義


